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Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Особливістю організації обліку і оподаткування в ресторанному бізнесі є 

необхідність врахування здійснення декількох процесів одночасно, зокрема, 

процесу виробництва продукції, роздрібної торгівлі як власно виготовленої 

продукції, так і закуплених товарів, а  також надання послуг (кейтеринг, кальян 

тощо). Побудова обліку та оптимізація системи оподаткування залежатиме від 

організаційної форми підприємництва – фізична особа-підприємець чи 

юридична особа. 

Заклади ресторанного бізнесу найчастіше реєструються фізичними 

особами-підприємцями. Облік в цьому випадку організовується достатньо 

просто, оскільки від підприємців не вимагається ведення обліку за 

Національними Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Мета 

побудови такого обліку ФОП залежить від системи оподаткування. 

Привабливою в цьому контексті є спрощена система оподаткування зі сплатою 

єдиного податку. Такі заклади ресторанного бізнесу, як кав‘ярні, піцерії та кафе 

(без продажу підакцизних товарів), найчастіше реєструються фізичними 

особами-підприємцями – платниками єдиного податку другої групи. 

Обмеженням для перебування на цій групі оподаткування є обсяг обороту - 834 

розміри мінімальної заробітної плати. 

Найчастіше підприємці ресторанного бізнесу обирають систему 

оподаткування зі сплатою єдиного податку третьої групи, оскільки такі 

підприємці мають можливість здійснювати діяльність в межах обороту в сумі 

1167 розмірів мінімальної заробітної плати, надавати послуги (наприклад, 

кейтерингові, бенкет) юридичним особам та наймати працівників. Зазначена 

група спрощеної системи оподаткування передбачає сплату відповідного 

відсотку (3% та 5%) від суми доходу діяльності. Слід відзначити, що цю групу 

оподаткування може обрати також і юридична особа. 

Зауважимо, що вибір системи оподаткування залежить від діапазону 

діяльності.  Зокрема, якщо підприємець планує продаж в закладі ресторанного 

бізнесу алкоголю та інших підакцизних товарів (зокрема, послуги кальяну з 

продажем тютюнових виробів), то Податковий кодекс України [1] передбачає 

можливість оподаткування діяльності  виключно на загальних підставах, тобто 

зі сплатою податку з доходів фізичних осіб 18% (від суми доходу за мінусом 

витрат). Якщо заклад ресторанного бізнесу функціонує як юридична особа, то 

загальна система оподаткування передбачає сплату податку на прибуток в 

розмірі 18%. Якщо заклади ресторанного бізнесу як ФОП чи юридична особа 

досягли протягом останніх 12 місяців загальної суми обороту більше 1 млн грн, 

то потрібно зареєструватись платником податку на додану вартість. 

Слід відзначити, що діяльність суб‘єктів ресторанного бізнесу має 
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дотримуватись вимог Закону про РРО [2], відповідно до якого в закладі 

ресторанного бізнесу має бути класичний касовий апарат або встановлено 

відповідне програмне забезпечення для формування фіскальних чеків. Цих 

вимог має дотримуватись як юридичні особи, так і фізичні особи. 

Щодо організаційних засад обліку, то потрібно акцентувати увагу на 

тому, що юридичні особи мають вести повноцінний бухгалтерський облік з 

дотриманням вимог чинного законодавства, зокрема, формувати належне 

документальне забезпечення всіх бізнес-процесів, подальше формування 

регістрів обліку, складання бухгалтерської кореспонденції рахунків та подання 

фінансової та податкової звітності. На відміну від юридичної особи, фізичні 

особи - підприємці акцентують свій облік для підтвердження доходів в разі 

спрощеної системи оподаткування та підтвердження витрат в разі загальної 

системи оподаткування з веденням Книги обліку доходів, як правило, в 

зручному для підприємця вигляді. 

Вважаємо доцільним зауважити, що облік в будь-якому випадку має бути 

побудовано з врахуванням обсягів діяльності та потреби в деталізації 

інформації для прийняття відповідних бізнес-рішень, оскільки наявні декілька 

господарських процесів. Окрім облікового процесу при виробництві готових 

страв, необхідним є ведення обліку робочого часу всіх працівників, 

відображення витрат на утримання необоротних активів тощо. Слід відзначити 

наявність на ринку багатьох прикладних рішень для облікових потреб в сфері 

ресторанного бізнесу у вигляді бухгалтерських програм як з мінімальним 

набором облікових функцій, так і з розширеним переліком фахових 

можливостей. 

Виходячи з обсягів облікової роботи, суб‘єкти ресторанного бізнесу 

також намагаються оптимізувати своє податкове навантаження. Як вже було 

наголошено, є певні обмеження щодо перебування підприємців на спрощеній 

системі оподаткування. Тому часто в закладі ресторанного бізнесу є відповідне 

розмежування видів діяльності, наприклад, один суб‘єкт підприємництва 

(фізична особа-підприємець або юридична особа) здійснює продаж алкоголю 

(отже, знаходиться на загальній системі оподаткування), а інший – займається 

виключно процесом виробництва і реалізації готових страв або дозволених  для 

сплати єдиного податку видів послуг. Такі суб‘єкти підприємництва, як 

правило, здійснюють бізнес на основі договору спільної діяльності. 

Отже, в ресторанному бізнесі потрібно врахувати багато специфічних 

особливостей щодо облікової роботи та вибору системи оподаткування, але 

нормативне регулювання дозволяє оптимізувати податкове навантаження на 

законних підставах. 

Література: 
1. Податковий кодекс України: Закон України № 2755-VI від 02.12.2010. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 

2. Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг: Закон України № 265/95-ВР від 06.07.1995. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265/95-%D0%B2% D1%80#Text 
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